В 2014 году в закон «О противодействии экстремистской деятельности» внесены изменения. Поправки ужесточают ответственность граждан и организаций за пропаганду и публичное демонстрирование атрибутики и символики, запрещенных в РФ.

Более подробно об этом рассказывает наш эксперт — начальник отдела по вопросам общественной безопасности администрации города Нижневартовска Сергей Ефремов.

Какая символика запрещена в России?

В Российской Федерации запрещается использование в любой форме нацистской символики как оскорбляющей многонациональный народ и память героев, погибших в Великой Отечественной войне.

Запрещается пропаганда либо публичное демонстрирование атрибутики или символики организаций (в том числе иностранных или международных), отрицающих факты и выводы, установленные приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран «оси» (Нюрнбергского трибунала) либо приговорами национальных, военных или оккупационных трибуналов, основанными на приговоре Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран «оси» (Нюрнбергского трибунала) либо вынесенными в период Великой Отечественной войны, Второй мировой войны.

Что такое символика и атрибутика экстремистских организаций?

Существует <u>список организаций</u>, запрещенных или ликвидированных как экстремистские. Запрещена их официальная символика, которая указана в учредительных документах. Также под запретом демонстрация символики террористических организаций, которые в РФ включены в <u>отдельный перечень</u>. Демонстрация их символов может расцениваться как пропаганда терроризма или публичное оправдание террористической деятельности.

Что грозит за нарушение законов о запрещенной символике?

За публичную демонстрацию и/или пропаганду экстремистской символики предусмотрены наказания. Для граждан — штраф до 2000 рублей или административный арест до 15 суток. Для организаций — штраф до 50 000 рублей. За изготовление и сбыт для граждан — штраф до 2500 рублей, до 100 000 рублей — для организаций. Демонстрация запрещенной символики может закончиться не административной, а уголовной ответственностью. Наказание по уголовному делу гораздо строже — крупный штраф, принудительные работы или лишение свободы сроком до четырех лет.

Законодательством предусмотрено:

- 1. Отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран «оси», одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а равно распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, совершенные публично, наказываются штрафом в размере до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
- 2. Те же деяния, совершенные лицом с использованием своего служебного положения или с использованием средств массовой информации, а равно с искусственным созданием доказательств обвинения, наказываются штрафом в размере от 100 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

3. Распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно осквернение символов воинской славы России, совершенные публично, — наказываются штрафом в размере до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года.

Напоминаем, что при обнаружении экстремистской символики гражданам необходимо обращаться по телефонам:

- 02, 49-30-35, 49-36-48 Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Нижневартовску;
- 49-36-07, 49-36-09 Центр по противодействию экстремизму;
- 49-89-03 прокуратура города Нижневартовска;
- 41-36-70, 42-28-42 отдел по вопросам общественной безопасности администрации города Нижневартовска.

Пресс-служба администрации города Нижневартовска

ПРОКУРАТУРА ГОРОДА НИЖНЕВАРТОВСКА
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ
ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ И УГОЛОВНОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТИ
ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЭКСТРЕМИСТСКИХ
МАТЕРИАЛОВ (В ТОМ ЧИСЛЕ В СЕТИ ИНТРНЕТ),
РАЗМЕЩЕНИЕ ФАШИСТКОЙ СВАСТИКИ

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СООБЩЕНИЯ ФАКТОВ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

ПРОКУРАТУРА

г. НИЖНЕВАРТОВСКА

49-89-13

умвд россии по г. нижневартовску 49-36-48

центр по продиводействию экстремизму 49-36-07

отдел по вопросам общественной безопасности администрации города 42-28-42